

我区各单位紧密结合实际情况开展教育实践活动

让教育实践活动落到实处

本报讯 在第二批党的群众路线教育实践活动中,我区各单位紧密结合实际情况开展了具有针对性的工作,使我区教育实践活动落地有声落到实处。

老山街道在实践活动中推进“五步惠民工作法”,即为社区居民群众解决问题、提供服务,要采取“征求意见—集中民智—凝聚民力—排解民忧—接受民评”五个步骤进行。其中,征求意见是前提,集中民智是基础,凝聚民力是保障,排解民忧是关键,接受民评是重点。通过对工作内容、工作步骤、工作重点的刚性化设计,建立健全督查考核机制和民情事项督办约束机制。充分发挥社区服务站的为民服务作用,规范社区工作职能,建立健全社区工作机制,创新社区民主协商制度,推动社区实现“社区服务站建设平台化、社区工作事项明晰化、社区运行机制联动化、社区志愿服务常态化”。开

展“官德人品”大讨论的同时,组织机关全体干部和社区干部开展“我是谁,为了谁,依靠谁”大讨论,搞清楚“我是谁”,找准自身定位,明确岗位职责;搞清楚“为了谁”,找准目标方向,明确工作范畴;搞清楚“依靠谁”,找准力量源泉,明确创新方向。

区商务委、经信委、科委、园区管委会、工商联、物业公司及17家驻楼企业在领袖大厦联合举办了首特孵化器企业家沙龙活动。活动以“开拓思路,资源共享,信息互通,为楼宇企业营造良好的发展环境”为主题,商务楼宇经济运行服务平台着力发挥政、楼、企互动交流平台作用。就企业发展现状、楼宇物业服务和政府公共服务需求进行了深入交流,集中梳理出员工就餐、交通环境等方面的主要问题;与会政府部门对企业扶持政策给予了针对性的现场辅导,取得良好实效。商务楼宇经济运行服务平台是我区创建的以商

务楼宇为单位,以促进全区楼宇经济发展为出发点,以延伸服务楼宇企业为落脚点的政、楼、企特色交流平台,已逐步成为政府部门了解和服务企业、群众真实需求的有效渠道,将为政府更好地进行宏观调控、扶持企业发展发挥积极作用。

科委园区就如何开展好活动提出了三点,一是加强学习,统一思想,深刻认识开展党的群众路线教育实践活动的重大意义;二是立足实际、整改问题,以教育实践活动成果为动力,全面提升服务我区深度转型、高端绿色发展的能力和水平,将活动与加强机关团队文化建设紧密结合起来,与加快建设中关村示范区特色园区紧密结合起来,与加快落实创新驱动发展战略紧密结合起来,找准问题,深入剖析和解决问题,使活动成果真正成为加快区域转型发展、实现创新驱动发展的坚强保障;三是领导带头、精心组织,确保教育实践活动扎实

推进取得实效,要把让人民群众满意作为活动的落脚点,在活动中确保规定动作扎实开展,“三学三议三改三评”、“四风一承诺”等自选动作切合实际、特点突出、成效明显。

3月7日至28日,区市政市容委组织中心组成员观看了专题片《把群众放在心上》、《“四风”警示录》,聆听了党校教授《认真开展新形势下群众路线教育实践活动(为民务实清廉)》讲座,学习了习总书记和市委区委领导讲话精神、中央及市区两级的相关文件材料。下一步,管委将通过多种方式的集体学习继续开展教育阶段的各项活动,为下一单元的活动打下理论基础。

通讯员综合采写

教育实践活动进行时

全面深度转型 高端绿色发展

城市建设 要增强绿化理念

我国城镇化的速度近年来快得惊人,旧城越扩越大,新城也在不断崛起。可居住在城里的人却时有抱怨:灰尘多、噪音大、天不蓝、空气不新鲜,结果就是住着不舒服。究其原因,除了建城者环保意识淡薄,一个重要原因,是没有把城市绿化看成与盖楼、扩街同等重要。

城市不能缺少树,城市不能没有林。请看一组有趣的数字:印度某农业大学一教授对树木的价值进行了“量化”研究,他到市场上调查,一棵中等大小的树木,到市场上出售,通常只能卖50美元到100美元不等。但一棵生长50年的树创造的间接价值却大得惊人——生产氧气的价值31250美元,防止空气污染的价值62500美元,保持水土的价值37500美元,增加肥力的价值31250美元,为牲畜挡风遮雨、提供鸟巢的价值31250美元,制造蛋白质的价值2500美元,还有消声、吸尘、杀毒等作用。一棵树的价值究竟有多大?得出的结论是196250美元。人们可以怀疑这个结论是否准确,但通过他的计算,至少使我们确信,树的生态、环境价值远远超过自身木材的价值。

两木相加成“林”,三木聚集成“森”,一旦叠加成森林,那生态、环境效益就更大了。我国的林业专家也提供了翔实数据:一亩树林,每天能吸收67公斤二氧化碳,释放49公斤氧气,足够69个人呼吸之用,因此树木得了制氧机的美名;一亩树林一年可吸收22吨至60吨的灰尘,可以称为天然吸尘器;一亩树林一个月可吸收二氧化硫等有毒气体4公斤,松柏、银杏、白桦、榆树还可分泌杀菌素,能够杀死肺结核、白喉、痢疾等细菌,又相当于一台杀菌剂制造机;树木还能吸收声波,减低噪音,也是消声器……

肺是人体的呼吸器官,肾是排毒器官。而从树木的功能出发,城中的森林就像是城市的肺与肾。现代先进的建城观念,在城市规划中不可缺少绿地,世卫组织提出城市人均绿地面积不少于22平方米,世界上许多著名城市人均绿地面积超过40平方米,最多的达90平方米。而我国的城市不论大中小,与世卫组织提出的最低标准,普遍有很大距离。

因此,我们在城市建设上要增强绿化理念,能植树种草的地方,决不水泥抹地,要把住宅区的绿化、街道绿化与园林建设融为一体。城市绿化要达到世卫标准,任重道远。各级政府要脚踏实地,我们的城市才能向森林城市大目标迈进,还公众以碧水蓝天。(转载于3月20日《光明日报》3版)

简讯

●近日,我国新闻出版领域的最高奖项——中国出版政府奖在京揭晓,由园区企业北京网元圣唐娱乐科技有限公司研发、运营的单机游戏《古剑奇谭》获得“音像电子网络出版类”奖,成为本次获奖作品中唯一的一款游戏类出版物。 陈京

疏堵结合 治理“大排档”出新招儿

本报讯(通讯员徐沫)近日,我区制定了《2014年消夏露天餐饮经营管理和整治工作实施方案》,将采取疏堵结合的方式,从3月到10月全面开展消夏露天餐饮经营管理和整治工作。

近年来,我区消夏露天餐饮经营活动在满足部分居民消费的同时,存在着非法露天烧烤、倚门烧烤、乱倒废弃物、占道经营、噪音扰民、露天随意摆放食品等突出问题,群众上访和信访件不断。

根据今年制定的实施方案,我区将专门设置几处消夏露天餐饮文化广场,要求具有一定文化主题、周边道路交通顺畅、有利于经营管理、方便群众等条件;其他不具备条件的区域不再开办消夏露天餐饮经营活动。4月至9月期间,区相关部门将联合开展消夏露天餐饮经营活动集中整治,对违法经营行为依照相关法律法规进行查处和取缔。努力营造经营管理有序、食品安全规范、环境卫生良好、方便居民消费的消夏露天餐饮经营环境。

再签“军令状” 确保地区生产安全

本报讯(通讯员薛文 李玉涛)为全面做好地区安全生产及消防安全工作,维护地区安全生产稳定形势,3月19日上午,广宁街道召开了“2014年广宁地区安全生产暨消防安全工作会”。

会议对2013年度地区安全生产工作进行了总结,对2014年安全生产工作重点进行了部署;并对在2013年开展的“创安争优”活动中工作突出的7家单位进行了表彰。

针对上一年度安全生产形势和消防安全工作情况,广宁地区明确提出“立足于防范、立足于平时、立足于严管重罚、立足于落实责任”的要求,街道主要领导与相关单位、部门、社区分别签订了《安全生产责任书》,明确了责任分工。一张张责任书,如同一个个“军令状”,将对广宁地区的安全生产工作提供更为有力的保障。

简讯

●3月21日上午,我区召开第七届北京清明诗会协调会。区委宣传部、区文委、区文明办、团区委、区教委、北方工业大学等多部门负责人参加了会议。区委常委、宣传部部长王文光到会讲话,副区长杨东起主持会议。 佟阳



社区邻里百家宴 增进情谊受欢迎

本报讯 近日,八宝山街道瑞达社区开展了“邻里百家宴”活动。社区居民每人做一道拿手菜,保证做到“百家宴”的每道菜都不重样。一道道精美的菜肴,有川菜、鲜族辣白菜、东北的酸菜炖粉条……熘、炸、炒各式各样的家常菜等共50余道,不仅色香味俱全,造型上也是别具一格。居民们欢聚一堂,围坐在一起互相品尝、互相交流,整个大厅充满了欢声笑语。许多居民表示,活动不仅饱了大家的口福,更增进了邻里之间的感情交流和社区凝聚力。

郝静

关心失业人员 就业援助在您身边

本报讯(通讯员范利敏)“麻烦你帮我参考一下,看有没有适合我就业的岗位。”近日,老山街道社保所举办了“老山地区就业援助及就业指导服务”活动,100余名社区居民参加了活动。

活动现场最为热闹的是“就业援助”服务台,前来看工作的有五六十人,他们大部分是下岗失业缺乏技能的“4050”人员,由于年龄较大,就业比较困难。活动中工作人员根据就业援助对象的不同需求,将前期收集到的超市

收银员、导购员、公司保洁、饭店服务员等10多个就业岗位信息进行了公示,并将就业岗位情况进行了详细说明,针对有意向符合条件的就业人员进行登记。同时对就业意向不对口的居民也进行登记备案,建立就业困难群体台账,便于今后收集到符合岗位的信息进行及时地沟通和联系,以便为更多就业困难人员提供更多的就业机会。在“就业辅导”服务台前,工作人员仔细了解就业困难人员的个人情况,对向他们进行法规政策

宣传的同时,对他们就业意向进行了耐心细致分析和指导,并希望大家珍惜每一次就业的机会,本着“树立就业意识,要先就业,再达到就业稳定,最后实现更好的发展”的原则逐步实现就业。为了给地区的居民提供更多更好的就业机会,活动中,工作人员还向社区居民发放就业宣传材料200余份、人才市场报100余份、劳动就业报100余份。历时3个小时的就业援助及就业指导服务活动,受到了居民的欢迎,大家纷纷表示,这样的活动

很有意义,通过现场咨询使更多居民有信心找到一份工作,尽快减轻家庭负担。

据街道社保所负责人介绍,社保所通过举办此次活动不仅普及了相关劳动政策,更重要的是为下岗居民提供了就业的机会。今后街道社保所将更多地开展一些类似的就业援助及就业指导,尤其是将利用好大门外的电子屏,进行24小时的就业岗位需求信息通报,让更多就业需求人员找到发挥自己能力的空间,帮助更多的失业人员早日实现就业的梦想。